

ряда соблюдается алфавитный принцип расположения лексических компонентов. Для каждой пары паронимов приводится отдельная статья с примерами из художественной литературы, а также из жизненных ситуаций (более 50 000 иллюстративных примеров). Для облегчения поиска нужного слова имеются два указателя (основной и вспомогательный).

Читатели должны быть благодарны автору книги за полезный опыт общения с паронимами, потаенный смысл которых теперь может быть понятен. А приобретенные знания по распознаванию этого оригинального лексического явления пригодятся всем, кто интересуется историей и культурой родного языка.

УДАРЕНИЯ

Большинство слов русского языка произносится людьми с правильной постановкой ударения. Выделяется порядка 400-500 слов, с ударением в которых люди сомневаются. Связано это, в первую очередь, с тем, что от



источников своего окружения (учителя, друзья, родители, дикторы и т.д.) люди слышат одно и то же слово по-разному. Вторая причина — появление в русском языке новых иноязычных слов, практики постановки ударений в которых еще не было.

Третья причина — «новые» правила, споры ученых, признание некоторых привычных вариантов постановки ударения в словах устаревшими. Разногласие с ударениями приводит к тому, что люди не знают, какое ударение верное. И они обращаются за помощью к словарям. Расскажем об одном из них.